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la. QUESTAO (3,0 pontos) Uma fabrica produz semanalmente dois tipos de produto: P1
e P2. Produto P1 gera um lucro de ¢; = 3 reais por unidade de P1 e o produto P2 gera um
lucro de ¢y = 2 reais por unidade de P2. Para a fabricagao desses produtos sao necesséarias duas
etapas de trabalho, T1 e T2, com as seguintes caracteristicas:

i) a fabricagao de uma unidade do produto P1 requer 2 horas de T1 e 1 hora de T2.
ii) a fabricacdo de uma unidade do produto P2 requer 1 hora de T1 e 1 hora de T2.

O numero de horas de T1 disponivel é limitado a by = 80 horas/semana e de T2 a by = 50
horas/semana. Deseja-se obter a produgao semanal dos produtos P1 e P2 de forma a méaximizar
o lucro semanal.

a) Trace a regiao de factibilidade desse problema, calcule todos os pontos extremos, e obtenha
a solugao 6tima.

b) Agora utilize o método simplex na forma tableau e escreva o tableu 6timo final desse
problema. Compare com a solugao do item a).

¢) Suponha que o vetor b seja alterado para bpepo = b+ [g] . Determine a faixa de valores

de 4, ou seja, o numero de horas de T1, de modo que a base obtida no item b) continue
6tima. Escreva o valor da funcao objetivo e da produgao semanal 6tima dos produtos P1
e P2 em funcéo de §.

. A . .
d) Suponha que o vetor ¢ seja alterado para cpope = ¢+ 0] . Determine a faixa de valores de

A, ou seja, o lucro gerado por unidade do produto P1, de modo que a base obtida no item
b) continue 6tima. Escreva o valor da fungao objetivo e da produgdo semanal 6tima dos
produtos P1 e P2 em funcao de A.

2a. QUESTAO (1,5 pontos) Determine todos os pontos de méximo local, minimo local e
pontos de sela da equagao:

f(zy,z2) = 23xy + 2125 — 4129

3a. QUESTAO (1,5 pontos) Aplique as condigoes de otimalidade de la e 2a ordem e resolva
o seguinte problema:
maximizar 14z, — x5 + 6x9 — 25 + 7
sujeitoa x1 +x2 <1
T1 + 229 < 3.

4a. QUESTAO (2,0 pontos): Aplique as condigoes de otimalidade de 1a e 2a ordem e obtenha
os minimos e maximos de:

1 1
f(x1,x0) = §x% + 3z129 + 53:%

sujeito a

i+ ai=38



5a. QUESTAO (2,0 pontos) Considere, para o > 0, o # 1, o seguinte problema de controle :

T
k 2
min J(u) = Zak u(k)®
sujeito a  x(k+1) =z(k) +u(k), k=0,1,...,T
z(0) = xo, (T +1)=uxzy.

a) Aplique as condigdes de otimalidade de 1a ordem e determine a lei de control 6tima u*(k),
k=0,...T.

b) Escreva o valor do custo 6timo J(u*) (ou seja o valor da fung@o objetivo quando se utiliza
o controle 6timo u*(k) do item a)).

c¢) Considerando zo =0, x5 =31, a = %, T = 4, obtenha u*(k), k =0,...,4 e J(u*).



